

反恐必须摒弃“双重标准”，抛开地缘政治考量和意识形态偏见

中国呼吁国际社会树立命运共同体意识凝聚反恐合力

新华社联合国 11 月 4 日电

中国常驻联合国副代表耿爽 4 日说，国际社会应树立命运共同体意识，凝聚反恐合力，因为团结合作是战胜恐怖主义的最有力武器。

耿爽在当天举行的纪念安理会反恐委员会成立 20 周年特别会议上指出，反恐必须摒弃“双重标准”，抛开地缘政治考量和意识形态偏见。对安理会认定的恐怖组织

和个人，所有国家都有义务落实决议要求，严格执行制裁措施。对外国恐怖作战人员遣返等迫切问题，应尽快形成解决思路。

耿爽说，安理会反恐委员会、反恐执行局和联合国反恐办公室要发挥各自优势，把应对恐怖分子滥用网络和新兴技术、恐怖融资多元化、恐怖极端主义与有组织跨国犯罪合流等难题作为工作重点，支持各国加强信息共享和经验交流，开展司

法合作。

他说，应对恐怖主义要采取政治、经济、司法等综合手段，致力于消除恐怖主义的根源。阿富汗 20 年反恐的结果再次表明，单纯依靠军事手段难以彻底消灭恐怖主义。阿富汗近期发生多起恐怖袭击，恐怖势力趁乱坐大的风险上升。为防止阿再度成为恐怖分子集散地，各国应坚决打击“伊斯兰国”、“基地”组织、“东伊运”等恐怖势力，

同时应帮助阿富汗恢复经济，改善人道局势，彻底扫除恐怖主义滋生的条件。

耿爽强调，安理会反恐委员会等联合国反恐机构要优化资源配置，结合各国需求，有针对性地将工作重心和资源向发展中国家倾斜，支持发展中国家在立法、司法、执法等层面加强反恐能力建设，并利用新科技手段，提升应对网络恐怖主义和去极端化的能力，加强反恐预

防行动效果。

他说，中方支持安理会反恐委员会适应新形势，应对新挑战，采用新方法，推动全面落实安理会反恐决议和联合国《全球反恐战略》。

2001 年“9·11”恐怖袭击发生后，联合国安理会一致通过第 1373 号决议，要求世界各国采取具体步骤严厉打击恐怖主义，并专门成立了监督决议落实情况反恐委员会。

单周新增病例近 180 万例，单周新增死亡病例 2.4 万例

世卫：欧洲今冬恐有 50 万人死于新冠



4 日，斯洛文尼亚首都卢布尔雅那，医务人员为新冠检测者取样。/新华社

陈丹(新华社专稿)

世界卫生组织欧洲区域主任汉斯·克吕热 4 日警告，欧洲及一些邻近地区国家今年冬季可能会有 50 万人死于新冠病毒感染。

克吕热戴口罩出席一场线上记者会，称世卫组织欧洲区域办事处分管的 53 国新冠病毒目前传播速度非常令人担忧。过去一周，这一区域新冠住院率上升了不止一倍，照此趋势，明年 2 月前会再增加 50 万新冠死亡病例。“我们又一次处在疫情‘震中’。”

克吕热提醒，这一区域 53 国中有 43 个国家今冬可能出现病床紧张。

美联社援引世卫组织欧洲区域办事处报道，这一区域眼下单周新增新冠确诊病例近 180 万例，单周新增死亡病例 2.4 万例。

在德国，4 日新增新冠确诊病例 33949 例，创疫情暴发以来新高。德国卫生部长延斯·施博说：“如果每个人都去打疫苗，重症监护室的病人会大幅减少。”

克吕热认为，疫苗接种不足加上放松防疫措施触发欧洲新一轮疫情暴发。欧洲各国疫苗接种进度“处于不同阶段”，目前平均只有 47% 人口完成疫苗全程接种，达到 70% 的国家仅 8 个，两个国家接种率不足 10%。

“与疫苗接种率高的国家相比，接种率低的国家新冠住院率明显高且攀升速度更快。”克吕热说。

克吕热强调，现在不是欧洲可以自满的时候，“我们处在疫情反弹的又一个关键节点”。

世卫组织卫生紧急项目执行主任迈克·瑞安说：“眼下，我们似乎固执地走在一条道路上……以为只需要再给多一些人打疫苗，一切就会结束。”

瑞安认为，现实并非如此。他呼吁欧洲今后数月调整疫情应对策略，避免卫生系统崩溃。他提议恢复戴口罩和保持社交距离等防疫措施并且扩大检测量。

美国约翰斯·霍普金斯大学 1 日发布的新冠疫情统计数据 displays，全球累计新冠死亡病例已经突破 500 万例。

拜登给美企设疫苗接种“最后期限”

多州声称新规侵犯个人自由

林淑婷(新华社专稿)

美国政府 4 日宣布新冠疫苗新规：雇用人数百人以上的大中型企业须确保员工在明年 1 月 4 日前完成全程接种，否则罚款。

美国职业安全卫生署说，新规覆盖 190 万家私营企业 8420 万员工，其中 3170 万人未接种疫苗。新规不适用于那些居家办公或在户外工作的人群。

全美死亡病例超 75 万例

职卫署规定，针对未接种疫苗的员工，企业须要求他们每周至少提供一次新冠病毒检测阴性证明并在工作场所戴口罩。企业如果违规，每次可能面临 1.4 万美元罚款。职卫署表示，新规适用对象可能会扩大至雇工少于 100 人的小型企业。

按美联社的说法，以“罚款”敦促美国人接种新冠疫苗，是约瑟夫·拜登政府迄今最为大胆的举措。这名民主党籍总统说：“太多人没有接种疫苗，我们难以永远摆脱疫情。”

据路透社报道，全美日均新增新冠死亡病例约 1100 例，其

中大部分人没有接种新冠疫苗。全美累计新冠死亡病例超 75 万例。

接种新规同样适用于 1700 万名从医疗保健和医疗补助服务中心“领钱”的医院、疗养院等机构的员工。另外，与联邦政府有业务往来的承包商雇员接种最后期限也推迟至 1 月 4 日。

企业担忧员工可能辞职

新规宣布后数小时，佛罗里达州、艾奥瓦州和印第安纳州的共和党籍州长誓言发起抵抗，声称新规侵犯个人自由。佛州州长罗恩·德桑蒂斯称，将联合其他州状告联邦政府。

前联邦副总检察长唐纳德·韦里利接受路透社采访时认为，拜登政府设定接种“最后期限”说明它有能为新规的合法性辩护，那些诉讼将“全部败诉”。

一些企业担心，对接种新冠疫苗有顾虑的员工可能辞职，继而使原本就供不应求的劳动力市场更缺人。一些零售商认为，圣诞购物季将至，接种新规可能扰乱零售业运转，继而加剧供应链的不稳定。

汤姆·汉克斯嫌要价贵 拒绝贝索斯邀请游太空

据新华社报道 美国好莱坞影星汤姆·汉克斯说，对蓝色起源公司创始人杰夫·贝索斯邀请他游太空不感兴趣。

受贝索斯邀请，《星际迷航》演员威廉·沙特纳上月搭乘蓝色起源公司飞行器飞至地球亚轨道。

美国太空网站 4 日报道，沙特纳并非唯一获贝索斯邀请的名流。汉克斯同样受邀，但予以拒绝。

汉克斯告诉《吉米·基梅尔直播秀》主持人基梅尔，他搭乘蓝色起源“新谢泼德”飞行器游太空有个条件，就是需要付钱。汉克斯说，太空游票价大约 2800 万美元，“我收入不错……但我不会掏 2800 万美元。”

“就为 12 分钟飞行，对吧？我们所有人都可以在这里、在椅子上做这件事。”

按照汉克斯的说法：“我不需要花 2800 万美元来干这事儿，我可以在家游。”在被问及如果免费，是否会遨游太空时，汉克斯说：“我会偶尔去太空旅游，只为体验假亿万富翁的乐趣。”不过，这并不意味汉克斯对太空毫无向往。美国内幕网站报道，汉克斯正在争取英国维珍银河公司飞行器的一个座位，票价 25 万美元。

蓝色起源未披露太空游票价。但是，“新谢泼德”飞行器首次载人太空试飞票价拍卖结果为每张票 2800 万美元。7 月 20 日，“新谢泼德”飞行器完成首次载人太空试飞，贝索斯等 4 人参与首次试飞。

“新谢泼德”飞行器 10 月 13 日完成第二次载人太空飞行。沙特纳获邀免费参加这次太空之旅。其他两名乘客付费旅行，票价不详。另一名乘客是蓝色起源负责太空发射任务与飞行运营的副总裁奥德蕾·鲍尔斯。

直播画面显示，“新谢泼德”飞行器从得克萨斯州西部一处发射场升空，由运载火箭送至距地面约 100 千米处的地球亚轨道。飞行器随后与火箭分离，并自主飞行数分钟，其太空舱进入失重状态。在到达距地面约 107 千米的最高点后，飞行器开始降落，在降落伞缓冲下顺利返回地面。整个飞行过程持续 10 分 17 秒。

共享进博机遇，好丽友再赴东方之约

11 月 5 至 10 日，第四届中国国际进口博览会在黄浦江畔精彩启幕。作为进博会的“老朋友”，国际知名食品企业好丽友携原产于世界各地的好丽友·派及年内重磅新品惊喜亮相，同与会各界深度交流互动，共同推动休闲零食产业的创新、可持续发展。

去年进博会，好丽友携达特·优坚果棒、老板仔海苔、济州熔岩泉等产品首次亮相，积极布局健康食品领域，给业界留下深刻印象。今年，好丽友展品更加丰富多元，来自中国、俄罗斯、越南、韩国、印度等地的好丽友·派首次齐聚进博会，给全球派友带来意外惊喜；年内重磅新品也集中亮相，这其中既有呀！土豆、好多鱼、薯愿等 10 亿级品牌上新，又有进军传统饼干市场新品“就爱巧可酥”以及首款代餐产品松松肉松蛋糕。

纵观此次进博会的好丽友展品，就可以深



入洞察其品类创新的升级思路。一方面，为适应消费者快速多变的需求，好丽友加大了经典品类推新力度。而另一方面，着眼于新的消费场景，不断拓展新的消费领域，例如新推出的早餐代餐品牌松松肉松蛋糕便受到“寸寸寸金”的城市消费人群青睐。未来，公司将持续推进传统品类创新升级，正式进军营养代餐品类，深化布局健康食品行业，这一切必将为未来的可持续增长奠定坚实的基础。(李晨)